



北关区:

全速推进老旧小区改造

□本报记者 王嘉晨

老旧小区是指建成年代较早、失养失修失管、市政配套设施不完善、社区服务设施不健全、居民改造意愿强烈的住宅小区(含单栋住宅楼)。

老旧小区改造是重大民生工程和发展工程,对满足人民群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、推进城市更新和开发建设方式转型、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。

近年来,北关区积极主动作为,大力改造提升了百余个老旧小区(楼院),群众居住条件显著改善,生活质量全面提升。

改造范围更广

今年,北关区投资约1.8亿元,持续推进老旧小区改造工作。

“在改造对象范围界定上,今年,除了重点改造2000年年底前建成的老旧小区外,还将部分2000年建成但存在燃气、用电、内涝等安全隐患的小区纳入了改造计划。”3月8日,区旧改办相关负责人介绍,今年,北关区将改造82个老旧小区(楼院),涉及豆腐营街道、

解放路街道、灯塔路街道、红旗路街道等6个街道的220栋建筑近70万平方米7000余户。目前,大部分项目的群众调查、方案公示、可研编制及评审、预算编制及评审、资金申报等前期工作已完成,5月底均可进场施工。

改造内容更细

老旧小区改造内容通常可分为基础类、完善类、提升类3类。今年,北关区3类均有涉及,但重点还在基础类和完善类。

基础类改造是为满足居民安全需要和基本生活需求,对小区市政配套基础设施的改造提升以及小区内建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位的维修等。其中,改造提升市政配套基础设施包括改造提升小区内部及与小区有联系的供水、排水、供电、弱电、道路、供气、供热、消防、安防、生活垃圾分类、移动通信等基础设施,以及光纤入户、架空线规整(入地)等。

完善类改造是为满足居民生活便利需要和改善型生活需求,对环境及配套设施的改造建设、小区内建筑的节能改造以及为有条件的楼栋加装电梯

等。其中,改造建设环境及配套设施包括拆除违法建筑,整治小区及周边绿化、照明等环境,改造或建设小区及周边适老化设施、无障碍设施、停车库(场)、电动自行车及汽车充电设施、智能快件箱、智能信包箱、文化休闲设施、体育健身设施、物业用房等配套设施。

在改造过程中,该区充分发挥社区党组织的领导作用,统筹协调社区居民委员会、业主委员会、产权单位、物业服务企业等共同推进改造。

保障措施更实

为减少施工对小区居民生活的影响和重复建设现象,该区合理安排施工工序,尽可能整合相邻院落,实施连片改造、综合改造,尽量一次改造到位。

为完成目标任务,北关区建立健全“政府统筹、条块协作、各部门齐抓共管”的专门工作机制,明确各有关部门和街道、社区职责分工,制定工作规则、责任清单和议事规程,形成工作合力,统筹推进工作。“区住建局、区发改委、区财政局、区自然资源局、区审计局等10余个部门组建了老旧小区(楼院)改

造工作专班,及时发现新情况、新问题,强化政策协调、工作衔接、调研督导。”相关工作人员介绍。

与此同时,该区充分利用报纸、广播、电视、网络等媒体,采取张贴标语、悬挂横幅、印发明白卡、出动宣传车等形式,广泛宣传老旧小区改造的必要性,积极营造良好的工作氛围;主动了解居民诉求,促进居民形成共识;发动居民积极参与改造方案制订、配合施工、参与监督和后续管理、评价和反馈小区改造效果。

危房整治、立面整治、管网迁改、雨污分流、道路整治、绿化提升、消防和安防设施完善……看着“顽疾”被一点点清除,小区一天比一天好看,居民十分开心。“一改造,俺的房子值钱了不少!”曙光路街道蔬菜公司家属院居民杨璐高兴地说。

今年,北关区老旧小区改造工作范围广、内容多、难度大,该区将继续全面推进,同时总结推广一批改造中动员群众参与、吸引社会力量参与、争取金融支持等方面的可复制经验做法和典型案例,不断完善政策机制,以点带面引导全域提升,切实改善居民居住条件和生活环境。

彰北街道

优化营商环境 助企安心发展

本报讯 今年年初以来,彰北街道进一步优化市场环境、政务环境、金融环境、法治环境、信用环境等,全力助企安心发展。

构建更高的标准。围绕“党建引领、项目为王、实干至上”原则,该街道构建了“党政领导抓总、科级干部牵头、工作人员包联、各部门协同”的工作格局,组建了优化营商环境工作专班,统筹推进工作。

提供更优的服务。该街道深入开展自查自纠,提高办事效率;积极协调相关部门,精简相关负责人表示。(付鹏斌)

民航路街道

开展仓储物流企业安全检查

本报讯(记者 王嘉晨)3

月9日,民航路街道工作人员深入辖区沃森冷库、华阳食品、松辽商贸等仓储物流企业进行了安全检查。

检查中,工作人员听取了企业负责人关于安全制度落实、日常安全管理、工人安全教育等情况的汇报,并实地对仓库内疏散通道、安全出口是否畅通,电器产品使用及线路铺设是否符合消防技术标准和管理规定,消防设施设备是否完好有效,防火间距是否符合规范,是否存在“三合一”现象等进行了细致检查。

针对检查中发现的隐患,工作人员现场提出整改意见,要求企业负责人对发现的隐患及时整改,进一步提高从业人员的安全意识和应急处置能力。

该街道相关负责人表示:“仓储物流企业一旦发生安全生产事故,财产损失大,人员伤亡多,社会影响不可估量。接下来,我们会持续开展仓储物流企业安全巡查,通过持续检查督促企业严格落实安全生产主体责任,有效降低仓储物流企业安全风险,防范和遏制重大事故发生。”

图
说
新闻



3月7日下午,灯塔路街道光辉路社区联合北关区信德社会工作服务中心开展了“浓情三八节 扮靓半边天”手工活动。图为活动现场。

(胡贝贝 摄)

新时代 新征程 新伟业

曙光路街道曙光社区:

精准推进适老化建设 提升养老服务品质

□本报记者 李庆龄 文/图

为进一步推进社区养老服务建设,助推“五星”支部创建,打造“幸福和谐星”,曙光路街道曙光社区联合曙光路街道综合养老服务中心,精准推进适老化建设,提升养老服务品质,满足老年人养老服务需求,完善社区居家养老服务设施。

3月9日,走进宋书兰老人的家,床头边的智能语音系统格外引人注意,该系统能与老人的直系亲属和社区综合养老服务中心连接,遇到紧急呼叫,会有人第一时间处理。

“这是上个月社区帮我免费安装的适老化装置。”86岁的宋书兰说,“我腿脚不太方便,这个智能语音系统对我的帮助真是太大了。如果我身体不舒服了,语音呼叫一下社区综合养老服务中心,很快就有医务人员上门帮我检查身体。”

据悉,适老化改造是指通过对起居室、厨房、卫生间等生活场所以及家具配置、生活辅助器具等方面进行一定调整或修改,更有利于老年人通行、洗澡、如厕、休息等,缓解他们因生理机能变化导致的生活不适应,提高居家生活的安全性和便利性。

“我们针对老年人的家庭生活环境



老年人在曙光路街道综合养老服务中心用餐

在这儿吃饭,饭菜味道很好,很合我们老年人的胃口,价格也很实惠!”赵大娘告诉记者,她每天都和老伴儿一起来吃饭,吃得舒服、放心,孩子们也不用为他们担心了。

饭后,老人会到活动室休闲娱乐,有的下象棋,有的打乒乓球,有的看书,都很开心。

“子女都工作忙,我在家里闲着没啥事做,特别无聊。自从街道综合养老服务中心投入使用后,我每天都来这里,大家聚在一起拉拉家常、看看书报,比一个人在家里好多了。”刚从阅览室出来的张阿姨说。

“老有所养,必先老有所居。随着老年人年龄增长,身体灵活性下降,加之家居环境适老化、无障碍化水平低,老年人在家易出现摔倒等意外事故。为防范化解此类风险,保障和提升老年人居家养老的安全性、舒适性,近年来,我们社区全面推进适老化改造工作,推动养老服务更加精细、更有温度。”葛丽娟介绍,“下一步,我们将持续跟踪适老化改造工作,通过电话回访、上门走访、跟踪检查等方式完善售后,切实将适老化改造服务落到实处。从家庭到社区,从生活自理到半失能再到失能,助老服务越来越丰富,支撑网络越来越立体,居家养老也越来越便利。”

“从去年这里营业开始,我就一直

代远程教育工作。目前,该镇有39个远程教育站点,且所有站点均全天开放,有专人管理,确保党员群众可以随时学习。

“农村党员干部现代远程教育具有信息量大、覆盖面积广、方便快捷、生动直观等明显优势,我们将继续在‘建、管、学、用’上下功夫,不断推动农村党员干部现代远程教育工作提质增效,确保党员干部经常受教育、农民群众长期得实惠。”柏庄镇党委副书记余希成表示。



为持续深化垃圾分类理念,提高辖区居民的垃圾分类意识,豆腐营街道开展了垃圾分类知识宣传科普活动。图为3月10日,该街道工作人员为辖区居民发放宣传单。

(袁莎莎 摄)